



# 马来西亚宣布马航MH370航班失事

## 客机搜寻工作将继续 马航可立即启动赔偿程序

马来西亚民航局局长爱兹哈尔丁 29 日通过马来西亚广播电视台宣布，马来西亚航空公司 MH370 航班失事，推定机上所有 239 名乘客和机组成员已经遇难。

### 关于客机

爱兹哈尔丁在声明中说：“马来西亚、中国、澳大利亚政府不惜一切代价投入了大量资源搜寻 MH370 航班客机。搜寻工作的首要目的是找到客机，找到答案。我们希望，上述努力能为乘客和机组人员的家属带来一些安慰。我们已经努力对所有可靠的线索进行了追踪，对所有掌握的信息进行了分析。令人遗憾的是，经过 327 天（截至 2015 年 1 月 28 日）的努力，仍未找到失踪客机的位置。”

爱兹哈尔丁在这份包含有关事故调查、搜寻努力、家属赔偿等 31 点内容的声明中说，相关数据支持 MH370 终结在印度洋南部海域的结论。调查认为，飞机在飞至印度洋南部上空某特定区域附近的海底。该区域位置偏远，远离所有可能的降落地点，且已知水深超过 6000 米，海洋条件恶劣。

他说，基于现有数据，

该区域在 327 天后仍有人员生还的可能性十分渺茫。因此，我们怀着最沉痛的心情，代表马来西亚政府正式宣布，根据芝加哥公约附件有关规定，马来西亚航空公司 MH370 航班失事，并推定机上所有 239 名乘客和机组人员已遇难。

### 关于调查

声明说，马来西亚 MH370 安全调查组由来自 7 个国家的授权代表组成，目前正在进行安全调查。由马来西亚皇家警察主导的刑事调查也在进行中。爱兹哈尔丁说，因目前缺乏实物证据，特别是飞行记录仪，上述两项调查受到限制。因此，现阶段没有证据证实关于事故原因的任何猜测。安全调查进展中期报告预计将在事故发生一周年前后对外发布。

### 关于搜寻

爱兹哈尔丁说，搜寻与救援工作涉及来自 25 个国家



1月29日，马来西亚民航局总监爱兹哈尔丁发表讲话的视频截图。 新华社

的 160 艘/架舰机（包括 65 架飞机和 95 艘舰船）及专家。当前由澳方牵头的搜寻使用了水下自主潜航器和深海扫测设备。深海扫测已完成，扫测面积达 20.8 万平方公里。目前，水下搜寻工作仍在进行中。

### 关于赔偿

爱兹哈尔丁说，马来西亚政府保证，马来西亚航空公司会承担相应责任，保障家属根据相关国际公约、国内法并合理参照国际惯例所应享有的正当权益，包括通过协商或诉讼等方式完成赔偿程序。他表示，如各位家属已经做好准备，马来西亚航空公司可立即启动赔偿程序。

爱兹哈尔丁最后表示，将继续努力寻找 MH370，让这件事对所有人，特别是 MH370 乘客和机组人员的家属们有所交代。他说，此次宣布绝不意味着结束。马方将与中国和澳大利亚政府合作并在两国的协助下，继续推进有关工作。

2014 年 3 月 8 日凌晨，从吉隆坡飞往北京的马航 MH370 航班在马来西亚与越南空域交界处与空中交通管制失去联系。机上共有 227 名乘客，其中 154 名乘客是中国人。

与大家同在，希望乘客家属能坚强地面对当前困难，早日恢复正常生活。”华春莹说。

## 我外交部就马方宣布 MH370 客机失事发表谈话要求 兑现声明所作承诺 切实履行赔偿责任

外交部发言人华春莹 29 日就马来西亚宣布马航 MH370 客机失事发表谈话。

华春莹说，马来西亚航空公司 MH370 客机事件发生以来，包括 154 名中国同胞在内的所有机上人员的家属承受了巨大的焦虑和悲痛。今天，马方基于已知的客机卫星数据和迄今搜寻情况，依据有关国际公约规定，宣布马航 MH370 客机失事。在此悲痛时刻，中国政府对机上人员遭遇的不幸深感痛心，对他们的家属表示深切同情和诚挚慰问。

她说，自客机事件发生

后，马方在客机搜寻、事件调查和乘客家属安抚等方面作出了重要努力。澳大利亚等许多国家及国际组织为客机搜寻等工作提供了重要支持和协助。中方对此表示高度赞赏和诚挚感谢。

华春莹表示，自 2014 年 3 月 8 日以来，机上中国同胞生命安危一直牵动着全中国人民的心。习近平总书记、李克强总理等党和国家领导人多次作出重要指示，要求千方百计寻找飞机下落。中国政府动用包括 21 颗卫星、19 艘舰船、13 架飞机、2500 多人次工作人员等大量资源，

参与到这场史无前例的搜寻工作中，并派出专家深度参与事件调查。中国政府高度重视中国乘客家属安抚工作，各级政府有关方面负责人多次前往看望慰问中国乘客家属，专门成立了联合工作平台家属工作站及地方工作组，动员上千名工作人员和志愿者，全力为乘客家属提供法律咨询、医疗救助、心理疏导等关怀和服务。

“我们深知，接受马航 MH370 客机失事的事实对乘客家属而言非常艰难。请所有中国乘客家属相信，党和政府始终挂念和关心着大家，始终

与大家同在，希望乘客家属能坚强地面对当前困难，早日恢复正常生活。”华春莹说。

“我们要求马方兑现在宣布客机失事声明中所作承诺，切实履行赔偿责任，保障乘客家属的合法权益，为乘客家属提供支持和帮助，同时继续全力开展搜寻和调查工作，保证乘客家属及时掌握搜寻和调查进展。中国政府将同马来西亚政府和澳大利亚政府密切合作，积极参与 MH370 客机失事的调查，做好对乘客家属的服务工作，切实维护乘客家属的合法权益。”她说。

综合新华社

## “伊斯兰国”下“最后通牒” “29日日落后”交换人质

据日本广播协会（NHK）电视台 29 日报道，极端组织“伊斯兰国”通过日本人质后藤健二发布最新警告说，如果“1 月 29 日日落后”不把女囚赛义达·里沙维送到土耳其边境，将立刻处死俘获的约旦空军飞行员卡萨斯贝。

据报道，“伊斯兰国”相关网站出现自称后藤健二的一段大约 30 秒长的音频。后藤说，上述警告是“伊斯兰国”要求他就人质交换事项宣布的。

里沙维参与了 2005 年针对约旦首都安曼 3 家饭店的系列自杀式爆炸袭击，袭击导致 60 多人死亡。

卡萨斯贝驾驶的战机去年 12 月在叙利亚境内坠落，他本人被“伊斯兰国”劫为人质。

报道援引专家的话说，与此前公布的内容相比，新的警告有两个特点，一是没有出现后藤的影像，二是明确提出了里沙维的送达地点。约旦当地时间“1 月 29 日日落后”大致相当于北京时间 29 日深夜或 30 日凌晨。

报道说，日方正正在鉴定这段音频的真伪。

据新华社

## 想靠出卖核机密变富有 美一核科学家获刑5年

曾在国家核实验室工作的一名美国科学家 28 日被判 5 年监禁，原因是他试图向一名伪装成外国官员的美国联邦调查人员提供有关制造核武器的秘密资料，并承诺协助制造核武器。不过，这名科学家否认指控，称美国政府错把他当做间谍。



马斯凯罗尼

这名科学家名为佩德罗·莱昂纳多·马斯凯罗尼，现年 79 岁，来自阿根廷，后入籍美国。1979 年，马斯凯罗尼进入美国洛斯阿拉莫斯国家实验室核武器研发部门工作，1988 年遭解雇。他的妻子 1981 年至 2010 年在这处研究机构任职，负责技术协作和编辑工作。

根据美国联邦调查局发布的录音，马斯凯罗尼向一名伪装成委内瑞拉官员的联邦调查局探员承诺，在 10 年内制造 40 件核武器，并设计一枚可以瘫痪纽约电力系统的原子弹。

马斯凯罗尼对妻子说，提供相关材料可以让他变得富有，“我会成为有钱有权的老板”。

美国执法部门对马斯凯罗尼进行了约一年的调查，联邦调查局和法庭文件显示，马斯凯罗尼夫妇 2013 年承认数项间谍罪名。

法庭根据认罪协议判处马斯凯罗尼 5 年监禁和 3 年监外查看。他的妻子先被判 1 年监禁和 3 年监外查看。

美国联邦检察官弗雷德·费德里西说，马斯凯罗尼并不认为自己犯下任何错误，坚称自己在批评美国核政策后遭到联邦政府陷害。

据新华社

## 韩海军多名前高官涉腐被查

韩国调查人员 28 日说，海军多名前高官及亲属因卷入贪腐丑闻正接受调查。其中，海军退役上将郑亿根（音译）之子因涉嫌收受总额为 7 亿韩元（约合 64.7 万美元）贿赂被捕。

除郑亿根外，另一名海军前司令尹延（音译）也涉及此事被查。调查人员认为，他与郑亿根父子在这起事件中暗中勾结。

韩国警方 28 日说，一名海军退役少将当天早晨跳下大桥身亡。这名男子此前一直接受贪腐调查。

警方当天早晨 8 时 10 分左右接到报案，称一名男子跳桥掉入汉江。警方调查发现，跳桥男子为退役少将咸某，现年 61 岁。他曾在海军主管造船事务，退役后在一家军工企业任高管。咸某本应于当天上午因卷入贪腐案接受调查人员询问。

韩国政府去年 11 月发起军队“反腐风暴”，成立由检察官、部队军官和政府官员组成的反腐特别调查小组，以查处军队内部存在的腐败现象。

据新华社

## 高校艺术团、运动队录取人数 均不得超该校本科招生计划总数1%

记者从教育部“阳光高考”信息平台获悉，教育部近日发布《关于做好 2015 年高校部分特殊类型招生工作的通知》，要求加强 2015 年高校特殊类型招生管理，严格规范招生行为，同时提出高校艺术团、运动队录取人数均不得超过本校年度本科招生计划总数的 1%。

通知明确，经教育部批准的部分高校艺术团招收特长生工作，要按照择优录取、宁缺毋滥的原则，严格控制艺术团招生规模。高水平艺术团录取人数不得超过主管部门核定的本校年度本科招生计划总数的 1%。

要根据本校艺术团建设和发展情况，合理安排并公布艺术团分项目招生计划。要细化和完善艺术测试标准，严格按照测试结果择优确定合格考生名单，公示合格考生人数不得超过艺术团招生计划的 2 倍。

对于试点举办高水平运动

队的高校，通知要求，要严格控制运动队招生规模。高水平运动队招生规模不得超过主管部门核定的本校年度招生计划总数的 1%。

此外，通知还对各高校的保送生招生工作、经批准开展综合评价招生试点的省份和高校的相关工作进行了部署。

教育部表示，对在特殊类型招生考试中违规的考生、有关工作人员及高校，将严格按照《国家教育考试违规处理办法》《普通高等学校招生违规行为处理暂行办法》处理。教育部将建立高水平艺术团和高水平运动队试点高校退出机制，凡存在测试管理混乱、超规模或降低标准录取等违规行为的高校，视情节严重，从 2016 年起暂停或取消相关试点资格。

据新华社